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 Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Χρήστος 

Παππάς με θέμα «Σχετικά με την ανάληψη από την Ελλάδα της φύλαξης του εναέριου 

χώρου των Σκοπίων» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη 

μου, τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς σας υπενθυμίζω ότι ευρίσκονται σε εξέλιξη οι διαδικασίες κύρωσης, 

από τα εθνικά κοινοβούλια των χωρών του ΝΑΤΟ, του πρωτοκόλλου ένταξης της 

Βόρειας Μακεδονίας στη Συμμαχία οπότε και θα καταστεί πλήρες μέλος αντί του 

καθεστώτος της προσκληθείσας χώρας που έχει τώρα. 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης των αρχών της Πολιτικής Εθνικής Άμυνας και 

αντιλαμβανόμενοι τον ρόλο μας στο σύγχρονο περιβάλλον ασφαλείας, επιδιώκουμε 

την ενεργό συμμετοχή στις δομές ασφάλειας και άμυνας του ΝΑΤΟ. Παράλληλα, 

αποτελεί στρατηγικό μας συμφέρον η εμβάθυνση της συνεργασίας μας με τη γείτονα 

χώρα, και συνεπώς καθίσταται επιτακτική η συνδρομή μας στον συστημικό 

μετασχηματισμό των Ενόπλων Δυνάμεών της, ώστε να ανταποκριθεί το συντομότερο 

στα προαπαιτούμενα πρότυπα και στις απαιτήσεις της Συμμαχίας. 

Περαιτέρω, η αναγκαιότητα αστυνόμευσης του εναερίου χώρου της Βόρειας 

Μακεδονίας, ως νεοεισερχόμενου κράτους-μέλους της Συμμαχίας, υπαγορεύεται από 

το γεγονός ότι δε διαθέτει επιχειρησιακώς ενεργή Πολεμική Αεροπορία. Το εν λόγω 

έργο θα αναληφθεί στη βάση της αρχής της Συμμαχικής αλληλεγγύης και εθελοντικά 

από κράτη-μέλη που διαθέτουν ισχυρές Ένοπλες Δυνάμεις και την ικανότητα - 

πρόθεση να υλοποιήσουν επιτυχώς την υπόψη αποστολή. 



 

 

 

Τέλος, η ενδεχόμενη συνεισφορά στην «Εναέρια Αστυνόμευση» (Air Policing-AP) 

της Βόρειας Μακεδονίας, δύναται να προβάλλει τη χώρα μας ως πυλώνα 

σταθερότητας και συνεργασίας στην περιοχή των Βαλκανίων. Παράλληλα, θα αυξήσει 

το εθνικό μας αποτύπωμα στις Δομές Ασφάλειας και Άμυνας της Συμμαχίας, στις 

οποίες ήδη συμμετέχουμε με την αστυνόμευση, του εναερίου χώρου της Αλβανίας 

(από το 2009) και του Μαυροβούνιου (από το 2018) από κοινού με την ιταλική ΠΑ, 

γεγονός που αναδεικνύει τη χώρα μας ως αξιόπιστο μέλος αυτής. 
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